Tiết 81: ÔN TẬP PHÉP CỘNG, PHÉP TRỪ ( T2)

I.  Yêu cầu cần đạt

1. Kiến thức, kĩ năng

- Thực hiện được phép cộng, trừ trong phạm vi lớp triệu.

- Tính nhầm được các phép cộng, trừ liên quan đến các số tròn nghìn, tròn chục nghìn, tròn trăm nghìn, tròn triệu, tròn chục triệu, tròn trăm triệu.

- Tính được giá trị của biểu thức liên quan tới phép cộng, trừ có và không có dấu ngoặc.

- Tìm được số lớn nhất, số bé nhất trong nhóm 4 số.

- Tính được giá trị của biểu thức bằng cách thuận tiện.

- Giải được bài toán thực tế liên quan đến các phép cộng, trừ.

2.Năng lực: 

- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: tham gia tốt trò chơi, vận dụng.

- Năng lực giao tiếp và hợp tác: Phát triển năng lực giao tiếp trong hoạt động nhóm.

3. Phẩm chất: 

- Yêu thích trải nghiệm toán học, chăm chỉ, trách nhiệm trong học tập.

- Biết giữ trật tự, lắng nghe và học tập nghiêm túc.

II. Chuẩn bị: Máy soi, 
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Mở đầu: ( 2-3’)

* Khởi động: H hát theo nhạc

* Ôn bài cũ

- HS tham gia trò chơi “Những dòng tin yêu thương”
- GV nhận xét, giới thiệu bài.

2. Luyện tập ( 26-28’)

Bài 1  ( 5-6’) 

- KT: Cộng nhẩm các số tròn triệu 
- Gọi H đọc yêu cầu

- G theo dõi, hướng dẫn

- Chốt: Muốn cộng trừ nhẩm các số tròn triệu em làm ntn?

Bài 2 ( 7-8’) 

- KT: Phép cộng trừ các số có nhiều chữ số

- Gọi H đọc yêu cầu

- H làm bảng

- Khi thực hiện phép cộng, trừ các số có nhiều chữ số em làm theo mấy bước?

- Chốt KT Các bước cộng trừ các số có nhiều chữ số.

Bài 3  ( 5-6’) 

- KT: Giải bài toán thực tế tính giá tiền của đồ vật

- Gọi H đọc yêu cầu

- Soi bài H chữa phần a

- Phần b yêu cầu Hs chia sẻ nhóm đôi cho nhau nghe.

- Khi tính tiền trả lại của cô bán hàng em cần  lưu ý gì?

- Chốt: Muốn tính tiền trả lại khi mua hàng em làm thế nào?

- GV nhận xét, tuyên dương

Bài 4  ( 7-8’) 

- KT: Rèn cách tính giá trị biểu thức bằng cách thuận tiện

- Gọi H đọc yêu cầu

- H làm vở

- Soi bài H

- G theo dõi, giúp đỡ 

- Muốn tính BT bằng cách thuận tiện em áp dụng những tính chất gì của phép cộng?

- Chốt: Cách tính thuận tiện một biểu thức
3. Củng cố dặn dò ( 2-3’)

- Tiết học hôm nay em học được những gì?

- Nhân xét tiết học 
	- H khởi động hát đầu giờ theo nhạc bài: Màu áo chú bộ đội

- HS tham gia
- H ghi bài

- H đọc yêu cầu

- H làm miệng theo dãy

- H chữa bài

- Nhận xét

- H nêu – nhận xét

- H đọc thầm - nêu yêu cầu

- HS  làm bảng con

- H chữa bài

- Nhận xét

- H nêu

- H trả lời

- H đọc thầm  xác định yêu cầu

- HS  làm nháp, chữa bài

- Nói nhóm đôi cho nhau nghe

- H trình bày - Nhận xét

- H nêu

- Nhận xét, bổ sung

- H đọc thầm - xác định yêu cầu

- HS làm vở

- Nhận xét

- H nêu

- Nhận xét.

- Trình bày

- HS trả lời

- Lắng nghe


